

广马精神征文

何莹莹

广马十年,有爱广州

有多少人因为志愿服务爱上广马,又有多少人因为广马爱上广州?

每年广马开跑前夜,我都会点开微博搜索“广州马拉松”,体会广马跑友们晒参赛包和比赛装备的兴奋心情,提前感受比赛的热闹气氛,也会默默输入“广马志愿者”,关注着广马跑者们对广马志愿者的点赞评价和广马志愿者们的分享。

广马志愿者,是广马起跑线和赛道上无处不在、无所不能的人。每年赛前组织通讯培训的时候,广马讲师团都会在结尾时和志愿者们说这段话:“广马志愿者,是每一位跑者接触广马、认识广州的第一位友好使者。”

2018年广州马拉松被称为史上最“冻”人广马,同时也被誉为最有广州温度的马拉松。比赛前几天广州遇上冷空气,气象台发布了下雨低温预警:气温9至13摄氏度,有雨。比赛当天凌晨4点半,低温和寒风伴着大雨。在天河体育中心周边以及附近地铁站沿线,在42.195公里的赛道上,在水站、补给站、公里点、医疗站点,6000多名穿着单薄雨衣的志愿者已然准时上岗,并按照组委会预报的极端天气预案做好充分准备。

广马志愿服务积淀9年,志愿服务岗位涵盖博览会物品发放类、亲子跑类、起点引导类、起终点技术运行类、半程终点引导类、沿途水站类、辅助医疗类、拉伸类、防疫类,共9大类65项。

2020年是广州马拉松赛面面对机遇和挑战的一年。新冠疫情

广马志愿者热情邀请广大广马跑友齐聚花城,见证广马十年成长的点点滴滴,见证广州体育的蓬勃发展,见证广州人的精气神,见证“广马精神,有爱广州”!

广马十年,说说你的故事

此次征文活动为羊城晚报与广州市体育局共同发起,经过多次研讨,确定广马精神的基本框架分别为“超越自我、勇于担当、温暖温情、务实创新、专业专注”五个主题,请参与征文的选手选择其中一个主题说出您的故事和感悟,每篇字数在1000字左右。

巴萨:足球队变“头球队”?

主帅科曼备受质疑面临下课

西甲今晨



巴萨主帅科曼面临下课 图/视觉中国

西甲第5轮最后一场比赛今晨结束,巴塞罗那主场以1比1惊险逼平格拉纳达,这支传统豪门的危机进一步升级,主帅科曼随时可能下课。

巴萨一向以行云流水的进攻配合著称,通过短传和频繁跑动,有时甚至可以把球传给对方球门。现在的巴萨,虽然仍旧保持高控球率,进攻却越来越依赖中卫头球轰炸这种方式。在今晨这场比赛,巴萨中卫阿劳霍5次射门都是头球,3次命中目标,射门次数和射正次数全部排名全场第一。

与全盛时期相比,巴萨现在的阵容寒酸了很多。主帅科曼仍旧使用4-3-3阵形,德佩、库蒂尼奥、德米拉尔搭档打前锋。18岁的德米拉尔被称为“奥地利梅西”,是巴萨今夏花50万欧元租来的。库蒂尼奥加盟巴萨的转会费高达1.35亿欧元,但一直没有打出与身价相符的水平。巴萨有钱时乱花钱,超高价引进库蒂尼奥

就是经典昏招。巴萨现在在转会市场再也不能像以前那样潇洒,引援只能小打小闹,引进德米拉尔就像“刮彩票”。

开场仅1分半钟,葡萄牙国家队中卫杜阿尔特就用头球敲开巴萨球门,这是巴萨在西甲主场16年来的最快失球。巴萨随后开始攻坚战,库蒂尼奥只有1次射门,没有命中球门范围,在第60分钟被小将加维换下。德米拉尔没有射门,在第75分钟被中卫皮克换下。两位锋线搭档不给力,德佩在进攻端孤立无援,这位荷兰球星失去加盟巴萨初期连续有进球或助攻的风采。

乌拉圭中卫阿劳霍表现非常活跃,每当巴萨获得角球或前场任意球,他就要利用头球威胁对方球门。巴萨直到第90分钟才扳平比分,17岁小将加维右路传中,阿劳霍在小禁区边缘头球破门。

西班牙媒体赛后给巴

萨球员打分,阿劳霍以9分当选全场最佳,德佩获评6分已经是第二高分,布斯克茨、库蒂尼奥、德斯特以及替补出场的荷兰中锋卢克·德容分别只获得3分的低分。西班牙媒体认为,巴萨本场暴露了所有缺陷,从头到尾都是如此,巴萨没有任何借口,没有任何迹象表明巴萨能在短期内解决问题。

去年8月,前荷兰主帅科曼自掏腰包与荷兰足协解约,然后成为巴萨新主帅。可是科曼现在陷入信任危机,他与巴萨俱乐部主席拉波尔塔互相看不上。巴萨在主场对格拉纳达曾经取得25连胜,但最近两次仅取得1负1平,就是科曼所赐,他在巴萨的执教能力确实无法令人信服。

巴萨已经启动寻找新主帅的程序,哈维、孔蒂、皮尔洛、贝尔萨、科库、滕哈赫进入候选名单。一旦巴萨敲定新主帅,科曼立即下课。

羊城晚报记者 刘毅

记者观察

世界杯真改两年一届?

“足球界内部存在广泛共识,国家队赛程应该进行改革。在9月初向包括所有大洲足联在内的利益相关者发出邀请后,未来几周将组织讨论。”昨天国际足联发表的声明如是说。此举意味着国际足联将继续推进将四年一届的世界杯缩短至两年一届的改革。

由于男足国家队赛程将于2024年底卡塔尔世界杯后到期,女足国家队赛程将于2023年到期,国际足联主席因凡蒂诺及国际足联世界足球发展总监温格已建议,新赛季最好在明年12月底之前确定。这也是“国际足联邀请各成员国参

加9月30日举行的首次在线峰会,这是未来几个月在全球和区域层面进行建设性公开辩论”的原因。

不过国际足联声明中“足球界内部存在广泛共识”的说明是有疑问的,虽然2021年5月曾就此问题进行过投票,166票赞成,22票反对,持世界杯两年办一届的亚洲、非洲和中北美加比地区足协在国际足联211个会员国协会是简单多数,但欧洲和南美洲足协的势力一直保持强势,没有他们的参加,世界杯就不再代表当今足球的最高水平,就要贬值。

可事实是欧洲和南美足协都反对世界杯两年一届。欧足联

主席切费林就直言,将世界杯的举办间隔时间缩短两年,国际足联是在“跑马圈地”,目的是与俱乐部和各大洲足联抢收益,这样做的结果将直接降低世界杯的含金量,将挤占欧洲杯的收益,这也是欧足联和欧洲俱乐部、各职业球员团体也普遍反对国际足联此项新政的直接原因。

虽然温格煞费苦心设计了两个方案:一是8月、9月举行俱乐部的比赛,然后把10月作为国家队比赛日,此后球员专注于俱乐部的比赛,直到赛季结束,6月再进行国家队的比赛;二是全年设立两个国家队比赛日,分别在10月、3月。但

不论赛程怎么变,比赛场次增加是不争的事实。

对此,另一位名帅安切洛蒂只说了一句话:“世界杯两年一届?嫌球员不够累可以改成一年一届!”此话一针见血,如今五大联赛的豪门俱乐部一个赛季参赛场次超过50场,甚至更多,球员难以承受,这个问题得不到解决,国际足联的新政就是一句空话。

其实,世界杯两年办一届的设想首创者不是因凡蒂诺,而是前国际足联主席布拉特,提出的时间是上个世纪末。如今因凡蒂诺旧事重提,并积极推进,此事真能成吗?羊城晚报记者 徐扬扬

视觉

海上生明月 湾区共此时

中秋前夕,珠三角各地活动繁多,异彩纷呈



深圳汉服爱好者在民俗村展演 羊城晚报记者 王磊 摄



佛山,文翰湖公园中秋灯饰《韶华蝶梦》正式亮灯 宋兹檀 摄



广州珠江公园,一场别致的草地彩光秀 通讯员提供



深圳锦绣中华民俗村中秋活动,一派花好月圆景象 羊城晚报记者 王磊 摄



深圳世界之窗,汉服盛装走过凯旋门 王俊 摄



从化举办汉服超模大赛,两位选手自拍 羊城晚报记者 张豪 摄



《湾区共此时》文艺展演。残奥会冠军周韵静与嘉宾共同体验中秋传统习俗——月饼制作 通讯员 穗团宣 摄